



第十二届中博会5月太原启幕

本报讯(记者 贾尚志)19日消息,第十二届中国中部投资贸易博览会将于5月21日至23日在我市召开。

第十二届中国中部投资贸易博览会,是近年来我省举办的规模最大、层次最高、内容最为丰富的盛会,是中部地区高水平参与开放合作和山西省经

济社会实现高质量、跨越式发展的重要平台。博览会将设置投资贸易展览,采取线上线下、主会场与分会场结合的模式进行。主会场设在太原,展馆设在中国(太原)煤炭交易中心,规模约3万平方米,包括综合展、专题展、新产品展等三大板块内容。

其中,综合展包括中央展区、中部六省展区、港澳展区等;专题展包括科技及金融展区、国际产业展区、文化旅游展区、生态环保展区、康养产业展区等;新产品展包括境外商品展区、中部地区新产品、新技术、新成果展区及中部地区特色产品交易展区等。

第十二届中博会分会场分别设在晋中、大同、吕梁、朔州。晋中分会场将举办扶贫产品、山西药茶、非遗产品、中华老字号等特色商品交易会,大同分会场将举办新能源成果展和“游山西、读历史”文化旅游体验活动,吕梁分会场将举办杏花村汾酒及酿造品订货会,

朔州分会场将举办陶瓷产业交易会。

中国中部投资贸易博览会,简称中部博览会,经国务院批准,自2006年起在湖南、河南、湖北、安徽、江西、山西等中部6省轮流举办。第十二届中博会,是山西省第二次轮值主办。

全力以赴 办一届高质量盛会

本报讯(记者 贾尚志)记者从第十二届中博会组委会了解到,目前本届中博会筹备工作有序推进,我省各相关部门精心组织、密切协作,挂图作战、倒排工期,重点做好细化优化方案、邀商洽谈、疫情防控、周密接待、安全保障等方面工作,确保中博会顺利圆满举办、取得预期效果。

第十二届中博会是“十四五”开局以来在我省举办的首个国家级经贸盛会,是全面展示山

西发展新成就、竞争新优势和开放新形象,提升我省对外影响力的重要平台,是拉动有效投资和促进消费升级,夯实经济争先进位基础的重要契机,对于我省转型升级迈出第一步、见到新气象具有重要意义。

在疫情防控方面,我省各相关部门修订完善疫情防控和医疗保障工作方案,借鉴上海进博会防控经验,起草疫情防控实施细则;指导大同、朔州、吕梁、晋

中四市分会场完善疫情防控工作方案、组织机构、防疫物资储备等相关工作。在邀商方面,完善邀商工作方案,草拟邀请国外政要、国际组织等的专项邀请函;对接有关单位参加中博会相关事宜。在客商接待方面,修改完善接待方案,编写客商接待分解表,与分解责任单位进行对接。同时,进一步细化中博会展览展示工作方案及流程,拟定巡馆工作方案。在安保方面,对接

省信访局、省国家安全厅、省消防救援总队,充实安保部组织机构,修改完善《安保方案》,指导相关地市成立相应组织机构,制定周密的安保实施方案。

为扎实做好中博会各项筹备工作,我省要求各有关部门既

要根据职责分工保质保量做好工作,又要强化大局意识,自觉拾遗补缺,力求把工作做在前面,及时化解问题,高效、协调、有序做好各项工作,确保把第十二届中博会办成一届高质量、高水平的盛会。



“山西慈善奖”首次设立

鼓励自然人法人等开展慈善活动

本报讯(记者 何宝国)《山西省慈善事业促进条例》19日公布。各级政府鼓励和支持自然人、法人和非法人组织开展慈善活动。其中,省政府设立“山西慈善奖”,每两年表彰一次。

各级政府及有关部门依法通过购买服务等方式,支持符合条件的慈善组织向社会提供服务。县级以上政府及其有关部门可以采取人员培训、项目指导、提供办公场地、资金支持等

方式,支持初创期慈善组织的发展。社会救助站(点)、社区服务中心等应为自然人、法人和非法人组织开展慈善活动以及与慈善有关的活动提供便利条件。

慈善组织开展扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、优抚等慈善活动需要慈善服务设施用地的,可以依法申请国有划拨土地或者农村集体建设用地。慈善组织兴办的非营利性学校以及为老年人、残疾人、困境儿童提供养护、康复、托管等社会

服务的场所,其生活用电、用水、用气、用热按照居民生活类价格执行。

省政府设立“山西慈善奖”,每两年表彰一次。设区的市、县(市、区)政府根据国家和省有关规定,对在慈善事业发展做出突出贡献的自然人、法人和非法人组织给予表彰。受到县级以上政府慈善事业相关表彰奖励的个人,本人或者家庭生活遇到困难的,民政部门或者慈善组织优先给予救助。

我省启动梨树防冻减灾项目

本报讯(记者 周皓)“寒潮一来,保险公司就送来了免费的锯末、防冻液,帮梨树防冻减灾。这下子今年丰收有盼头了!”祁县古县镇大桑村村民翟秀莲说。今年入春以来,我省多次出现低温寒潮天气,各类果树、露天地作物面临受冻受灾风险。相关部门也发布了加强寒潮大风天气预防,确保农业生产安全的紧急通知。

连日来,省农业农村厅、太平洋财险山西分公司、地方金融监管部门及相关县区政府部

门携手,在祁县启动梨树防冻减灾试点项目。面对突如其来的寒潮,技术人员和果农采用烟熏、无人机喷洒防冻液方式,对古县镇闫漫村、大桑村、蒲桑村1.28万亩的梨树采取了防冻措施。

这是我省农业农村部门和保险业首次开展特色农产品防冻减灾试点,由太平洋财险山

西分公司投入资金,省农业农村厅果业站专家组提供专业技术指导,祁县政府负责以村为单位统一组织项目实施。三方通过此次合作,探索由传统“灾后赔偿”向“预防为主,防赔兼顾”的保险服务模式转变,为农户抵御气候灾害影响,实现丰产丰收起到有效的保障作用。

**奋斗百年路 启航新征程
同心奔小康**

《山西省统计条例》6月1日起施行

将建立山西省统计督察制度

本报讯(记者 贺娟芳)《山西省统计条例》(以下简称《条例》)经省十三届人大常委会第25次会议表决通过,将自6月1日起施行。

据介绍,《条例》在加强对统计工作的领导、充分发挥统计监督职能和确保统计工作独立性等三方面呈现六大亮点:一是明确建立山西省统计督察制度,以保障统计法律法规和统计调查制度的落实;二

是建立统计工作约谈机制,对未严格履行统计工作职责的人民政府负责人,上级人民政府统计机构可以对其进行约谈;三是强化防范和惩治统计造假、弄虚作假责任,明确提出各级人民政府、县级以上人民政府统计机构和有关部门应当建立健全统计工作责任制;四是对于统计机构和监察机关间统计违法线索移送问题作出明确规定,有助于推动统计

“极速退款”变空话

我的消费故事·征文之一九七

主持人:退个货一波三折,最终还是没结果,这消费者确实有点憋屈。诚信经营,赢得口碑,商家应以实际行动践行,而不是仅靠空许承诺。而且,遇到消费者投诉,采取简单粗暴的做法,不仅伤了消费者的心,更砸了自己的招牌。

讲述人:天柱

最近,我关注了一个线上购物平台,其特点为当日线上下单,次日到店自提,保证售后无忧。尤其是商家在售后服务方面的承诺让人感到心里有谱,即品质保障和极速退款。商家宣称全场商品均经过品质检验,若收货时发现变质、腐烂、破损等情况,可在提货之日起72小时内申请退款;在退款方面承诺为,经自提门店审核通过后,可享受极速退款到账。

今年3月17日,我在这个平台上选购了一箱伊利臻浓纯牛奶,第二天下午到自提门店取了货。回到家,我打开箱子却发现里面装的是牛奶饮料而非纯奶,当时我就很生气。于是,打开手机订单,申请退货退款。约3小时后,我收到商家发来的短信:“同意您退货,请将货退至门店,并提醒店长确认。”19日上午,我把这箱“纯牛奶”送到了自提门店,店长验收后说:“好了,你回去等待退款吧。”随后,我看到售后申请记录中显示:自提点

已收到退货。

3月20日上午,商家又发来信息:“尊敬的用户您好,由于司机未能在门店取到您的退货,故本次售后申请退款未通过。您可以联系店长,确认货退到门店可再次发起申请退款。”我马上给自提门店致电说明情况,然后又跑到门店让店长看了我收到的信息,店长却说货已退了,遂又发起退款申请。

22日下午,商家再次发来申请退款未通过的信息,我又一次跑到门店要求店长重新发起退款申请。23日晚上,商家发来的信息还是称“申请退款未通过”。事不过三,我有点坐不住了,这到底是怎么回事?次日下午,我生气地找那位店长准备讨个说法。可谁知道,在门店的墙角却看见了我之前退回去的那箱奶!店长急忙解释,拉货的司机之前把奶拉走了又拉了回来,说老板不同意退货。无奈之下,我试着再次发起退货申请,但该平台上却显示“商品已下架”。我几次向客服投诉,无果,最后只得将那箱奶先拎回家了。

为了维权,前前后后折腾了好几天却毫无进展,这样缺乏诚信的商家怎能再打交道?而且,这“挂羊头卖狗肉”的做法不是明摆着坑害消费者吗?我要继续通过相关部门讨个公道。

李晓琳 编辑整理

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。